
               

Città di Minturno 
Medaglia d’Oro al Merito Civile    
Provincia di Latina  
 
 
SEDUTA DEL 24/11/2022– giusta convocazione prot. 34992. del 22/11/2022 
 
OGGETTO: 8 ^ Commissione “Spettacolo- Turismo- Sport ” 
PARERE di cui all’ordine del giorno: 
 
1)Tariffe dei servizi a domanda per l’utilizzo degli impianti sportivi, delle palestre scolastiche, degli 
immobili e degli spazi comunali. 
 
2) Proposta modifica Regolamento comunale imposta di soggiorno. 
 
3)Varie ed eventuali. 
 
 
 
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
Visto l’art. 18 Statuto Comunale: 
Vista DCC n. 54 del 23.10.2021 avente ad oggetto “la costituzione delle Commissioni Consiliari 
permanenti”; 
 
Il Presidente della 8^ Commissione Consiliare Cons. Antonio Colacicco effettua l’appello dei 
presenti: 
 
risultano presenti i seguenti Consiglieri Comunali componenti della 8^ Commissione Consiliare 
permanente 
         Presente / Assente  

1) Cons.re Ilaria D’Acunto;     Presente  
2) Cons.re Pietro N. D’Acunto;     Assente  
3) Cons.re Barbara Sardelli;     Presente  
4) Cons.re Massimo Moni.     Presente  

 
Si da atto che, a richiesta e così come previsto dagli artt. dall’art. 9 del vigente Regolamento del 
Consiglio Comunale, partecipa alla seduta L’Assessore Gennaro Orlandi  
 
Il Presidente apre la Commissione con la trattazione del secondo punto all’ordine del giorno, 
riguardante la modifica del regolamento comunale per l’imposta di soggiorno. Si precisa che 
potranno essere discusse le tariffe solo dopo aver approvato il regolamento, con le dovute 
modifiche, in Consiglio Comunale.  
L’Assessore Orlandi spiega che la modifica delle imposte di soggiorno riguarda l’Art.4 comma 3 
(per alloggi turistici privati), Le modifiche riguardano la semplificazione dei i pagamenti forfettari e 
l’eliminazione del metodo di pagamento del bollettino postale.  
Viene, infine, specificato che le casse comunali non risentiranno di questa modifica. 
Si procede alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno. 
Il Cons.re Massimo Moni esprime parere contrario in merito all’aumento generalizzato delle tariffe, 
soffermandosi, in particolare, sulla questione dell’equiparazione tra palestra e palazzetto dello sport  
che ha previsto un aumento diseguale e non proporzionato delle tariffe, portando l’aumento da Euro 
3 a Euro 10 (all’ora) per le palestre e un aumento pari a Euro 0 per il palazzetto dello sport, 
sottolineando, però, sempre il parere contrario all’aumento delle tariffe in generale e di non voler 
assolutamente aumentare la tariffa per il palazzetto.  
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L’Assessore Orlandi spiega che la tariffa precedente (Euro 3) per le palestre era insostenibile e con 
le nuove tariffe in proposta si equipara quella delle palestre comunali a quelle degli altri spazi 
comunali adibiti ad uso sportivo, quali tensostruttura e palazzetto dello sport. 
Il Cons.re Moni ribadisce che la tariffa per le palestre deve essere diminuita e non equiparata a 
quella del palazzetto, ricordando che le palestre non dispongono di tutti i servizi di cui, invece, 
dispone il palazzetto.  
L’Assessore Orlandi spiega che, comunque, le società che hanno presentato domanda erano al 
corrente della possibilità di un aumento delle tariffe orarie. 
Il Presidente della Commissione chiede se l’equiparazione delle tariffe delle palestre e del 
palazzetto dello sport potrebbe portare, in seguito, ad una richiesta elevata solo per il palazzetto 
dello sport che offre servizi maggiori rispetto alle palestre.  
L’Assessore Orlandi spiega che allo stato attuale le assegnazioni sono biennali e scadranno nel 2024 
e nella prossima estate potranno essere richiesti solo gli orari attualmente non occupati 
Il Cons.re Moni ribadisce che l’aumento delle tariffe per le palestre potrebbe portare problemi alle 
piccole società. 
Il Cons.re D’Acunto Ilaria chiede cosa comporterebbe la diminuzione delle tariffe, l’Assessore 
Orlandi risponde dicendo che graverà sulle casse comunali. 
Il Presidente della Commissione e il Cons.re Ilaria D’Acunto, sono perfettamente d’accordo con 
l’aumento delle tariffe, ma i servizi sono differenti e quindi bisognerebbe differenziare le tariffe, 
proponendo quindi una tariffa per le palestre pari a Euro 8.  
L’Assessore Orlandi comprende le perplessità della Commissione e ne discuterà in Giunta 
Comunale.  
Il Cons.re Moni, infine, afferma che il palazzetto dello sport può avere delle entrate in più (introiti), 
come le partite, mentre per le palestre non è così.  
La seduta è sciolta alle ore 16:11 
 
 
 
Letto, firmato e sottoscritto 
     

1) F.to Cons.re Antonio Colacicco;      

2) F.to Cons.re Ilaria D’Acunto;      

3) F.to Cons.re Massimo Moni;     

4) F.to Cons.re Barbara Sardelli;      

 
 
      F.to Il Presidente della 8^ Commissione Comunale 
             Cons. Antonio Colacicco 
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